
Агим Чеку пуштен из притвора, али остаје у Бугарској
четвртак, 25 јун 2009 19:24

Бившем премијеру Косова и лидеру социјалдемократске партије Агиму Чекуу вечерас је
укинут притвор у Бугарској, јављају софијски медији.

  

И поред одлуке о укидању притвора медији у Софији су јавили да Чеку неће моћи да
напусти територију Бугарске 40 дана, због тога што је то рок у коме се разматра захтев
за екстрадицију.

  

Чеку је ухапшен у уторак на бугарско-македонској граници, по црвеној Интерполовој
потерници коју је расписао српски Интерпол.

  

Министарство правде Србије упутило је јуче бугарским властима званичан захтев за
његово изручење.

  

Претходно је бившем војном командант Ослободилачке војске Косова продужен притвор
на 72 часа.

  

Из Окружне канцеларије државног тужиоца у граду Ћустендилу раније је саопштено да
би окружна канцеларија тужиоца требало да поднесе захтев за привремени притвор у
трајању од 40 дана и то би требало да учини у року од 72 часа, што истиче 28. јуна након
чега би суд требало да донесе одлуку.

  

Потом би требало поднети други захтев - за могућу екстрадицију Чекуа из Бугарске и о
том питању ће одлучивати суд.

  

Према писању бугарских медија, амерички, француски и британски званичници врше
велики притисак на Бугарску да ослободи Чекуа.

  

Медији наводе да је портпарол Чекуове Социјалдемократске партије Гзим Касапули
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отпутовао за Софију.

  

Министарство правде Србије упутило је бугарским властима званичан захтев за
изручење бившег команданта ОВК-а.

  

Чеку, који је и бивши премијер Косова, ухапшен је 23. јуна на македонско-бугарској
граници по потерници Интерпола, расписаној по наредби Окружног суда у Нишу на којој
се налази и Хашим Тачи.

  

У последњих шест година ово је четврто хапшење Чекуа, који је почетком маја на основу
Интерполове потернице ухапшен и убрзо затим протеран из Колумбије, где је боравио на
међународној конференцији о демилитаризацији герилских формација.

  

Претходно је, 2003. и 2004. године, Чеку хапшен у Словенији и Бугарској, али је на
захтев прво УНМИК-а, а затим и САД и ЕУ, пуштен из притвора, пре него што се
разматрало његово евентуално изручење Србији.

  

Власти Србије оптужиле су Чекуа још 2000. године за серију ратних злочина које је ОВК
починила у време када је он командовао герилским формацијама, укључујући убиство
669 Срба и 18 неалбанаца, као и мучење и више од 500 отмица.

  

Бугарска ће можда бити спремнија да изручи Агима Чекуа него земље у којима је раније
хапшен, али би такав исход за Србију био и победа и истовремено изазов у виду
повећања тензија на Косову, посебно према његовом северном делу, оцењују амерички
медији и аналитичари.

  

"Вероватноћа да Бугарска изручи Чекуа је већа него да је реч о другим чланицама ЕУ
или НАТО. Софија је званично признала Косово, али је традиционално одржавала веома
добре односе са Београдом", напомиње агенција "Стратфор".
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"Изручење Чекуа би представљало први прави међународни ударац за Косово и прву
победу Србије", оцењује "Стратфор".

  

Међутим, у случају изручења Чекуа који на Косову важи за хероја, Приштина би у знак
одмазде могла да заузме тврђи став према Србима у Митровици, напомиње агенција.

  

"Србија тврди да је изручење Агима Чекуа од кључног значаја за остваривање правде за
злочине почињене над Србима у време ратова на Балкану 90-их година," али то би и
могло створити "злу крв на Косову где Чеку важи за хероја," оцењује и "Њујорк тајмс".

  

(РТС)
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